

ATENTADO FRUSTRADO CONTRA KERENSKI

IMPORTANTE DISCURSO DEL MINISTRO INGLÉS CARSON

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos: De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpederos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los alemanes dicen que continúan avanzando en la Galitzia oriental por los valles altos de los ríos Strypa y Seret. Agregan que han hecho varios miles de prisioneros. No dan detalles geográficos aparte de la indicación a que nos referimos antes. No ha llegado comunicado ruso desde hace dos días. En Occidente ha habido una tremenda batalla desde Hurtebise a Craonne. Los alemanes, según aseguran los franceses han hecho un tremendo esfuerzo para apoderarse de la altiplanicie de Craonne. Y también, según los franceses, han fracasado. Los germanos afirman que conquistaron las posiciones enemigas en el monte del Invierno y que luego perdieron parte de ellas. En los demás frentes no hay nada digno de mención.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 20.—Actividad de ambas artillerías al Sudeste de Saint Quentin. Durante el curso de la jornada han reconquistado los franceses algunos elementos de trincheras en la región del Moulin de Touvent. La lucha artillera ha continuado bastante viva al Norte del Aisne. Entre Hurtebise y Craonne los alemanes, después de los sangrientos fracasos que sufrieron durante la jornada de ayer y durante la noche, no han vuelto a reanudar sus tentativas. En Champagne, al Sur de Moronvillers, bombardeos intermitentes, así como sobre ambas orillas del Mosa; sin acciones de infantería. En el resto del frente, el día ha sido tranquilo. Ejército de Oriente.—La aviación británica bombardeó los depósitos enemigos de Pietrich, provocando incendios. En el sector del Vardar, combates de patrullas. La artillería enemiga actuó activamente en la región de Monastir.

Inglaterra.—Londres, 20.—Oficial de la noche: «La noche pasada rechazamos un golpe de mano del enemigo en el Nordeste de Hargicourt. Los alemanes sufrieron pérdidas. No hay nada más que señalar, aparte de actividad, como de costumbre, de ambas artillerías.»

Alemania.—Koenigs wusterhausen, 20.—En Occidente, violentas luchas de artillería. En Oriente, avanzan impetuosamente nuestras tropas entre el Sereth y el Strypa, persiguiendo al enemigo, que se retira.

Austria.—Budapest, 21.—Frente ruso.—Debido a los ataques rusos, emprendidos por voluntad de los aliados y contra la voluntad del pueblo ruso, dieron ayer por la mañana principio a su contraofensiva en la Galitzia oriental, hacia las diez de la mañana, entre Zborow y el Sereth, concentrando las baterías austroalemanas un violento fuego contra las posiciones rusas. Por la mañana se lanzó la infantería alemana al ataque, apoyada por contingentes austriacos, logrando en victoriosos asaltos rebasar tres líneas de trincheras poderosamente fortificadas, huyendo los rusos en desorden y abandonando numerosos muertos y heridos. Por los datos recogidos hasta ahora, ascienden a varios miles el número de prisioneros.

En los demás sectores del frente de Galitzia se entablaron una serie de combates favorables para nuestros soldados. Cerca de Nowica, al Sur de Calizy, fueron contenidos por nuestro fuego los ataques rusos. En los Cárpatos alcanzó el fuego de la artillería enemiga gran intensidad. Frente italiano: En el Isonzo hubo bastante actividad de artillería por ambas partes.—Teatro Sudeste de operaciones: No ha cambiado la situación.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El discurso del canciller.—París, 20.—El discurso del canciller Michaelis tiene, especialmente, el reforzar la creencia alemana en la victoria, y demuestra que ha vuelto a predominar en el Imperio el partido militar. Las afirmaciones, desmentidas por los hechos, de que Alemania es victoriosa, y seguirá siéndolo, difícilmente podrán devolver la confianza al pueblo, consciente de la imposibilidad de vencer en una lucha contra los dos continentes. Debe subrayarse la declaración de Michaelis, en cuanto a la guerra submarina, pues sus resultados, como se ve por las frases del canciller, son poco alentadores. La impresión general es que la crisis no cambia nada la situación en Alemania, y es únicamente la confirmación de la política imperialista. Sólo es significativo que la Cámara votase por primera vez una moción, con gran mayoría de votos, rechazando toda idea de engrandecimiento territorial. El siguiente co-

mentario del *Matin* resume la opinión de los periódicos franceses: «El militarismo prusiano, en todo su brutal esplendor, hizo ayer ostentación en el Reichstag. Como novedad de importancia debe señalarse que el Parlamento juzgó imposible limitarse a tomar nota de las declaraciones gubernamentales, y formuló el mismo su propia concepción de la paz, que contrasta con la de los elementos directores.»

Comentando la política alemana.—Zurich, 20.—El *Munchener Post* escribe, refiriéndose a la crisis alemana: «Las sesiones del Reichstag acabarán el viernes a pesar de que hasta ahora ninguna gestión ha sido realizada para hacer efectivo el programa del Reichstag. Ninguno de los pilares de la reacción ha sido quitado, y el Gobierno no ha dado al pueblo la menor garantía de que el programa popular será cumplido. En política extranjera Alemania llega a una hora fatal. Nada ocurre que asegure a los representantes del pueblo del derecho de formular su política extranjera. El Reichstag no debe suspender sus sesiones sin que la democratización y el sistema parlamentario hayan sido comenzados.»

Para evitar las deserciones.—Ginebra, 20.—Las autoridades alemanas publican avisos amenazadores a fin de evitar las deserciones de los alascianos, diciendo que es erróneo imaginarse que una amnistía será concedida a los desertores después de la guerra. Los pacientes son avisados que si quedan en Alsacia deben hacer volver a sus hijos desertores, sin lo cual jamás podrán regresar a sus casas.

Aislamiento de Essen.—Amsterdam, 21.—El «Telegraaf» asegura que Essen está aislado desde hace cuatro días, habiendo también saltado un depósito de municiones en Wesel.

LOS RUSOS

Un atentado.—Petrogrado, 20.—Un atentado ha sido cometido contra M. Kerenski, ministro de la Guerra, en Polotzk. El tiro que le era destinado no le alcanzó.

Los heridos y muertos en los últimos sucesos.—Petrogrado, 20.—Según las cifras facilitadas por las Casas de Socorro de Petrogrado, el conjunto de heridos alcanza a 56, de los cuales 40 murieron a consecuencia de las heridas. También resultaron otros 650 heridos, todos ellos de las jornadas del 16 y 17 del corriente.

Un atentado contra Mr. Root?—París, 21.—En informes de Prensa comunican que un puente sobre el río Viatka (Rusia oriental) volvió momentos antes de pasar un tren que conducía al embajador norteamericano en Petrogrado y a la Comisión militar norteamericana. Supónese se trataba de un atentado contra el embajador Mr. Root.

EL DISCURSO DE CARSON

Sobre la paz.—Belfast, 20.—Sid Edward Carson, nuevo miembro del Gabinete de Guerra, ha pronunciado un discurso en el cual dijo: «He leído el nuevo discurso del canciller alemán pronunciado en el Reichstag, y no difiere mucho de los que he leído antes. Si los alemanes quieren la paz, desde mañana estaremos dispuestos a tratar, pero no con los prusianos, sino con los mejores elementos de la nación alemana. Invitaremos a los alemanes a que nos den ante todo y como rehenes de su sinceridad y testimonio de su intención de no adquirir territorios ni ejercer violencias contra el prójimo al entablar las negociaciones bajo la condición preliminar de retirar ante todo sus tropas allende el Rhin. Cuando los alemanes hayan manifestado un sentimiento que parezca de contrición por sus errores y atentados contra la humanidad, cometidos en contra de la pequeña Bélgica, en el Norte de Francia, en Serbia y otras naciones que regaron de sangre sin necesidad, entonces, deseosos de paz como lo estamos, entablaremos negociaciones para que el mundo quede para siempre libre del terror de las armas. Suspiramos por la paz que traerán nuestros combatientes a sus hogares, pero hacia los que no pueden volver a ellos por haber muerto, tenemos el deber de lograr una paz de suerte que su sacrificio no haya sido inútil.»

LOS ITALIANOS

Los fines de la guerra.—Roma, 20.—El artículo de fondo del «Giornale d'Italia», recordando la atmósfera artificiosa que se ha creado desde hace tiempo en el extranjero acerca de los fines de la guerra italiana, que se pretenden hacer pasar como inspirados en criterios de conquista é imperialismo, se ocupa de poner las cosas en su verdadero punto. Refiriéndose a la polémica suscitada sobre los yugoslavos y acerca de la cuestión adriática, afirma que todas estas discusiones, tras de ser tan peligrosas como antipáticas, son perfectamente inútiles, en cuanto que esa cuestión ha quedado perfectamente regulada en el pacto de Londres, mediante una transacción entre las aspiraciones italianas y las yugoslavas sustancialmente de un modo satisfactorio para todos.

Añade que así como Serbia no puede contrastar a Italia su posición étnica, estratégica y económica en el Adriático, que se deriva de un derecho indiscutible, tampoco Italia pretende ni tiene intención de negar a Serbia aquellas posiciones en el Adriático que le son precisas. La discusión que se mantiene parece sostenida por gente sin responsabilidad ó inspirada, tal vez, por el enemigo común, ó inspirada por Viena. Por todo lo expuesto,

dice el periódico que está fuera del caso tratar cuestiones ya resueltas, en las que Italia, lejos de demostrar deseos imperialistas, ha hecho concesiones, sin llegar a más, porque de hacerlo sufrirían gravemente sus propios intereses.

Sobre la cuestión del mar Jónico, dice el «Giornale» que se trata también de un embrollo colosal. Italia, fiel a los acuerdos de Londres de 1913, quiere que Albania sea independiente y que no sea desmembrada a beneficio de sus vecinos, y menos devorada por Austria. Por interés propio no tiene veleidad sobre los territorios albaneses. Limitase a exigir la posesión de Valona por las mismas y análogas razones estratégicas por que proceden los otros aliados. Italia desea que Albania independiente tenga confines meridionales. Así como que Grecia, según fuere acordado en las conferencias de Londres y Florencia, no posea las dos orillas del canal de Corfú y no transforme este canal en una base que anule la eficacia de Valona, que debe ser la puerta del Adriático.

Dice que por esto no queda amenazada Grecia de ningún imperialismo italiano, sino que puede tranquilamente disfrutar de las posiciones que ganó en la guerra balcánica. La independencia de Albania tiene gran interés para Italia. Respecto del Mediterráneo oriental, afirma que el arreglo que la paz dará a la cuestión otomana será inspirado en los principios de la guerra, respetados por los aliados, completando así las conclusiones militares que se persigueron. Concluye diciendo que los derechos de Italia son claros y no cabe sobre ellos sofismas, que sólo pueden ser prolongados por elementos irresponsables.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ALIADOS

Política en los Balcanes.—París, 20.—La Conferencia interaliada se verificará en París el día 25 de este mes. Se tratará en ella de la regularización de los asuntos referentes al ejército, de ocupación en Salónica y, en general, de la política aliada en los Balcanes.

Los americanos aceptan armamento francés.—Washington, 20.—Un importante contrato acaba de ser concertado entre el Gobierno americano y el alto comisario francés en los Estados Unidos. Según las cláusulas de ese convenio, el Gobierno americano adopta los principales materiales de la artillería francesa en cañones de 75 y obuses rápidos de 155. Desde ahora el Cuerpo expedicionario del general Pershing recibió de las autoridades francesas, a su llegada, su artillería de campaña, su artillería pesada y de tiro rápido y artillería de trincheras, lo que acelerará, naturalmente, su entrada en línea. Al mismo tiempo las fabricaciones en Francia y en América han sido organizadas de manera que el ejército americano de un millón de hombres, que pronto será reclutado, pueda recibir sin espera, y a medida de su formación en unidades, sus cañones ligeros y pesados, con las municiones necesarias. Los primeros cañones franceses llegaron la semana pasada a los Estados Unidos. El Gobierno francés ha puesto la Escuela Saumur a disposición del ejército americano para Escuela de Artillería.

La fabricación de aeroplanos.—Londres, 20.—El «Daily Mail» publica, a grandes rasgos, el plan de la Comisión de aviación para la construcción de aeroplanos, que al decir de este periódico, se organizará en una escala semejante a la fabricación de municiones. Se montarán grandes fábricas, en las que trabajarán millares de obreros, exclusivamente destinados a construir aparatos aéreos. Asegura que el proyecto ha sido minuciosamente estudiado y que constituye un verdadero acierto, pues todas las necesidades quedarán satisfechas con exceso. En este gran esfuerzo—termina diciendo—tomarán importante parte los Estados Unidos y el Canadá, que proveerán las primeras materias, que antes venían de otras Repúblicas americanas, entre ellas Honduras. La única duda—añade—es que la mano de obra pueda ser suficiente para la ejecución de este importante proyecto, próximo a entrar en vías de ejecución.

Prohibiciones inglesas.—Londres, 20.—En la nueva lista publicada hoy en la «Gaceta» figuran varias casas de países neutrales con las cuales queda prohibido a los súbditos ingleses comerciar, en razón a las relaciones que éstas tienen con el enemigo. Hay en esta nueva lista veintiséis casas españolas.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios franceses.—París, 20.—La formidable batalla entablada ayer en la meseta del Aisne terminó con un sangriento fracaso para el enemigo. Durante toda la noche pasada, la lucha entablada por la guardia alemana prosiguió entre Hurtebise y Craonne. Luego, sobre las ocho y treinta de la noche, los alemanes ampliaron su campo de acción, y después de furioso bombardeo, intentaron con considerables efectivos el asalto general en el Camino de las Damas, entre Vauciere y Craonne.

El encarnizado combate tuvo lugar en un frente de diez kilómetros, degenerando pronto en cuerpo a cuerpo de modo épico. Nuestras tropas resistieron con valor y tenacidad sin igual. Tanto que el enemigo no pudo penetrar en ningún sitio en toda la línea. Todas las crestas y mesetas siguen en nuestras manos, y hasta redujimos una parte de saliente que los alemanes habían logrado ganar ayer en nuestras líneas, entre Hurtebise y Craonne. Nuestros adversarios dejaron cubierto de cadáveres el terreno delante de nuestras posiciones. En este punto quedaron agotados por los esfuerzos tan importantes como inútiles, y no volvieron a reaccionar durante el día. Este es uno de los fracasos más sangrientos que han tenido en esta guerra. A causa de esto, el Estado Mayor enemigo se ve en un aprieto para dar cuenta de esa acción. Ludendorff comienza por anunciar el ataque victorioso de las tropas de Brandenburgo en la región de Craonne. Luego, obtenido el primer efecto en el ánimo de los lectores, se decide a confesarlo muy parcialmente de la siguiente forma:

«Por la tarde los franceses ejecutaron contraataques que dieron lugar a duros combates, los cuales desarrollaron en el transcurso de la noche, y en los cuales abandonamos—siguen diciendo los alemanes—algunas de nuestras trincheras conquistadas por nosotros.»

Este relato presentado así, atendiendo a las necesidades de su casa, no se parece en nada a la realidad de los hechos; pero diga lo que quiera el enemigo de la victoria de nuestros admirables soldados, no queda amonada. En el frente inglés sólo se señalan aún acciones de detalle.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Datos de la campaña submarina.—Londres, 20.—La Agencia Reuter refiere que, enterada en los centros bien informados, la flota mercante inglesa ha transportado ocho millones de hombres y diez millones de toneladas de material de guerra desde el comienzo de las hostilidades. De los 21.000 buques que pasaron durante los seis últimos meses por entre las patrullas de Douvres, sólo 21 han sido destruidos ó seriamente averiados, no llegando, por tanto, a uno por mil las pérdidas. No hay que señalar ni una sola víctima respecto al transporte de tropas a Francia hasta el 1.º de enero de 1917. Un millón de heridos y enfermos han sido transportados, sin contar 50 millones de litros de petróleo, más de un millón de caballos ó mulas, cien millones de quintales de trigo, siete millones de toneladas de mineral de hierro y mercancías por valor de 500 millones de libras esterlinas, que cruzaron los mares en el mismo período. Hemos prestado unos 600 buques a Francia y 400 a Italia. De 3.200 buques pesqueros, 3.000 están bajo la intervención del Almirantazgo. Siete mil irlandeses se han alistado en la Marina entre el 3 y el 14 de marzo de 1917.

Salida de la escuadra yanqui.—Nueva York, 21.—La flota americana ha marchado en dos divisiones, una al mando del vicealmirante Grant y otra al mando del vicealmirante Witt. Como almirante en jefe de la escuadra ha sido nombrado el almirante Mayo.

EL DISCURSO DE MICHAELIS

Comentarios ingleses.—Londres, 20.—Los periódicos de la tarde consideran el discurso del canciller alemán, Michaelis, como una declaración para atraer a los pangermanistas y a los socialistas. La «Westminster Gazette» dice que Alemania cuenta con sus submarinos para lograr el éxito, y con nada más, y durante ese tiempo su Gobierno se dedica a conservar todas las puertas abiertas. El hecho que nos interesa y nos alcanza más aún que todas las palabras de Michaelis es que existe una gran mayoría contra los pangermanistas, lo cual no quiere decir que ni la resolución en pro de la paz ni los fines de esa mayoría nos convengaan; significa que Alemania ha descendido del pedestal en que se hallaba. No nos inquietamos por algunas frases contenidas en el discurso de Michaelis como promesas de mejorar la situación económica una vez recogida la cosecha de este año, ni su profunda fe en los submarinos, ni por la potencia intacta y la habilidad superior de sus ejércitos.

La «Pall Mall Gazette» escribe: «No es difícil sacar las consecuencias del discurso del canciller en lo que respecta a la política que se le ha confiado.»

Aquellos a quienes Michaelis sirve de portavoz en la política, tienen una fe infalible en su autoridad inexorable. Creen que nada podría conducirles a su perdición tanto como los indicios de desconfianza, debilidad y vacilación; por eso el canciller ha recibido orden de lograr una pronta victoria y rehusar iniciar la entrega de territorios del Imperio, sean cuales fueren. El militarismo sigue siendo supremo en el Imperio, y los parlamentarios resultan impotentes para dominarle.»

«The Globe» dice: «Alemania no hará otra oferta de paz con el Gobierno de Michaelis, sino que esperará con paciencia que sus enemigos vengan de su propia voluntad a someterse a sus condiciones, quienes le aseguran para siempre su dominio, y Alemania tendrá que esperar mucho tiempo tal cosa.» Todo el discurso constituye una tentativa atrevida para reanimar la confianza del pueblo alemán, y probablemente también tiene por objeto hacer creer a los beligerantes y neutra-

les que Alemania posee aún más vitalidad que en realidad tiene. El «Evening Standard» declara: «No es posible ningún equívoco respecto al fin del nuevo Gobierno, el cual no está dispuesto a aceptar ninguna modificación sobre la base de la autocracia del Imperio alemán y la Monarquía prusiana. Michaelis presta un gran servicio a los aliados diciendo claramente que Alemania, mientras conserve su potencia militar, seguirá donde está.»

El «Daily Mail» escribe, respecto al nuevo canciller: «Al entrar en funciones, nos declara la lucha a muerte. Esta es la única interpretación posible de su discurso.»

Desde ahora es preciso reconocer que Michaelis obra resueltamente y que ninguna declaración tan clara y confiante nos ha llegado desde Alemania desde los tiempos de Bismarck hasta ahora.

Sin duda, el canciller desea solidarizar la opinión de Alemania.

Puede que haya triunfado en su idea; pero ciertamente que ha logrado solidarizar la opinión de los aliados.

En adelante no habrá vacilaciones. El canciller declara la guerra a ultranza, y no podemos hacer otra cosa que combatir hasta el final.»

LOS NEUTRALES

El espionaje en Noruega.—Copenhague, 20.—Dos estaciones de telegrafía sin hilos clandestinas han sido descubiertas en Noruega ayer. Un súbdito noruego ha sido detenido y confeso de espionaje a favor de Alemania.

EN LOS BALKANES

Hallazgo importante.—Atenas, 20.—Algunos registros hechos en las fábricas pertenecientes al ex ministro de Aprovechamientos del Gabinete Zaimis han dado por resultado el descubrimiento de grandes cantidades de bencina, fusiles, viveres y municiones para el aprovisionamiento de submarinos alemanes y reservistas. Se han hecho numerosas detenciones. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

Resumen de operaciones.—Roma, 20.—Dice la Agencia Stefani: «Durante los días 17 y 18 nuestros aviadores se mostraron muy activos a todo lo largo del frente. Se empeñaron varios combates y se realizaron numerosos vuelos de reconocimiento, tanto de una parte como de otra. Tres aparatos enemigos fueron derribados, uno de ellos por el teniente Raffo di Calabria, sobre la meseta de Ternova. Es el undécimo avión enemigo que derriba. El segundo fue vencido por el teniente Baracchini, cerca de Tommino; este teniente alcanzó la victoria; y el último fue abatido por el sargento Nardini, en el Asiago, ganador de la tercera victoria.»

Un resumen.—Londres, 20.—El correspondiente especial de Reuter en el Cuartel general británico en Francia, telegrafía hoy: «Los comunicados oficiales de los siete últimos días nos informan del considerable trabajo ejecutado por el Cuerpo de aviación, y sabemos que no es exagerado decir que ese trabajo constituyó una serie de combates aéreos continuos, los más ruidos librados desde el comienzo de la guerra.»

Totalizando las cifras publicadas desde el 11 de julio hasta el 17 del mismo mes inclusive, resulta que fueron derribados por nuestros aviadores 42 aparatos alemanes, tres por nuestros cañones especiales y 43 obligados a aterrizar sin gobierno.

En el mismo período perdimos 31 aeroplanos. Esta desproporción da el término medio de nuestra supremacía aérea sobre los alemanes, a más de que nuestros éxitos rebasan mucho las pérdidas.

El tiempo, en general, ha sido desfavorable, pues de otro modo, la desproporción hubiera sido mayor aún en favor de los ingleses. El rasgo más saliente de los combates aéreos fué el número de aeroplanos que constituan cada escuadrilla alemana. Muchas veces, los aviadores ingleses chocaban con escuadrillas de 20 a 40 aeroplanos, lo que demuestra claramente que los alemanes esperan compensar con la superioridad numérica, lo que les falta por las calidades individuales.

Sin embargo, en el momento del ataque, esas fuertes escuadrillas alemanas pierden invariablemente su cohesión y los combates se transforman en serios duelos separados.

FUERA DE EUROPA

En el Este africano.—Londres, 20.—El ministerio de la Guerra publica un largo comunicado referente a las operaciones en el Este africano, en el que se da cuenta de nuevos é importantes éxitos de las columnas encargadas de cercar a las tropas enemigas. Al Sudoeste de Kilua y al Este de Iringa, la columna británica expulsó al enemigo de posiciones fuertemente defendidas a orillas del Huip. Más al Sur, otra columna británica marcha sobre Manhangue. En el extremo Sur, todas las tropas alemanas han sido expulsadas de la región de Songea y se dirigen hacia el Norte, perseguidas en dirección a Manhangue. En la comarca de Nyassa, los portugueses y británicos, en colaboración, han expulsado a los alemanes de M'Uebiot, punto que ocuparon el 11 de este mes, persiguiendo al enemigo en unas treinta millas al Noroeste. Los belgas se dirigen también hacia Ilkona, pisando los talones a la columna alemana, que se retira en dirección Oeste del lago Raton.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

La segunda batalla de Lérida

¿Se ganó la batalla de Lérida? ¿Se perdió la batalla de Lérida? ¿Se debió ganar? ¿Se debió perder? Vuelven los tiempos, como vuelven las modas. Hace muchos días que los españoles vivimos en plena interrogación. Hace poco: ¿Se celebrará la Asamblea de Barcelona? ¿No se celebrará? ¿Debe celebrarse? ¿No debe celebrarse? Ha pasado el día 19 y seguimos con la interrogación, algo rebotada: ¿Se celebró la Asamblea de Barcelona? ¿No se celebró? El Gobierno afirma que no se celebró. Los parlamentarios que vuelven de Cataluña y los corresponsales de Barcelona afirman que se reunió, que deliberó y que adoptó acuerdos. ¿A quién vamos a creer? El día 19 no había más que un dilema: ¿a aceptar las referencias oficiales, únicas existentes, ó no aceptarlas. A las veinticuatro horas ha sufrido el dilema una ampliación: ¿a aceptar las referencias del Gobierno ó aceptar las que nos han traído los parlamentarios y los corresponsales. Realmente, para los periódicos no debe existir dilema. Nosotros debemos creer a los corresponsales: para algo los tenemos. Ahora bien: vivimos en un país de indolentes que asegura en todo caso el triunfo de los madrugadores. Madrugador fue el Gobierno, cuya habilidad no puede negarse, lanzando a los cuatro vientos una referencia exclusiva y una negación terminante. El efecto momentáneo estaba conseguido. Y el que da primero da dos veces. Ya es mucho lograr, aquí donde vivimos al día y creemos que con remanente sin grandes tropiezos una fecha erizada de dificultades se ha salvado todo. Hemos asistido a una segunda batalla de Lérida. ¿Quién la ganó? ¿Quién la perdió? ¿Se debió ganar? ¿Se debió perder? Un consejero de la Corona, ecléctico ó sincretista, ha tratado de hacer el resumen de la jornada con esta aseveración: «Nada, señores, que todos hemos quedado satisfechos.» No son jornadas de gloria aquellas en que quedan relativamente satisfechos los dos ejércitos lanzados al choque. Tampoco pueden ser definitivas tales jornadas. En este caso, aunque el imperio de la interrogación se prolongue, hay que dar de lado al punto concreto de si hubo ó no hubo asamblea, porque cuarenta y ocho horas han sido suficientes para la aportación de elementos de juicio. Lo que hay que preguntarse ahora no es si se debió ganar ó se debió perder, sino qué consecuencias tendrá la segunda batalla de Lérida, porque el 19 de julio estaba representado por una hoja del almanaque, y esa ya la arrojamos al cesto de los papeles; pero en el calendario siguen pegadas muchas hojas.

HACE MEDIO SIGLO

Día 21 de julio de 1887.—Según las últimas noticias de Cuba, del 30 de junio, había llegado a la Habana en el vapor Ciudad Conde, procedente de Veracruz, el general imperialista Sr. Taboada. También había llegado sin novedad a Puerto Rico el general don Rafael Primo de Rivera.

—La fragata Gerona continuaba fondeada en Cartagena de Indias, y había llegado a Veracruz el vapor de guerra Uloa con objeto de velar por la seguridad de los súbditos españoles. (De La Correspondencia de España.)

Academias militares

Infantería.—Toledo, 21.—Han aprobado el primer ejercicio: D. José Eardi Rodríguez, D. Manuel Luque García, D. Francisco Jarrillo Serrano, D. Rafael Seoane Fernández, D. Ricardo Hernández, D. José Díaz Sánchez, D. Fernando Cosío Canto, D. Angel Hernández Castillo, D. Mariano Feijoo Izquierdo, D. Abelardo Hernández Ortiz, don

Antonio Martínez García, D. Angel Herrán Guis, D. Rafael Torres Martínez, D. Pablo Carbo Miró, D. Rafael Peña Quirós, D. Teodoro La Borda Martínez, D. Octavio Palán, D. Adolfo Sotelo García, D. Mariano Esteban Olivares, D. Ricardo Llavorma Fernández, D. Victor Marchante Olivares, D. Antonio Parsina Robles, D. Ramón Murcienes Durán, D. Juan Astorga Astorga, D. Trío Gancedo Rodríguez, D. Fernando Araujo Brichi, D. Alfonso Fernández Murcienes, D. José Escudero Ramírez, D. Ramón Pérez Páez, D. Andrés Alquet Navarro, D. Guillermo Casares Rodríguez, D. Pedro García Frías y D. Gumersindo Carmona Más.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Luciano Garriga Gil, D. Antonio Martínez Aguado, D. Faustino Destiner Topete, D. José Arceaga Hernández, D. Augusto Girado Vergara, D. Julio Menéndez Machaño, D. Gerardo Sáenz Riera, D. Emiliano Serbulio Castro, D. Jesús Díaz Lorta, D. Antonio Larios Molina, D. Carlos Tejada Galván, don Eduardo Maidonado Vázquez y D. Antonio Linares Aparicio.

Aprobó el tercer ejercicio D. Manuel González Cidrión.

El cuarto ejercicio: D. Pedro Lara Revilla, D. Manuel Millán Manzaneres, D. Pedro Tautet Pastor, D. Carlos Guerra Pérez, don Francisco Martínez Rodríguez, D. Carmelo Medrano Esquivel, D. Enrique Quintelo Barrios y D. Julio Domingo Alonso.

Aprobaron el quinto ejercicio: D. Francisco Manzano López, D. Jaime Clar Alcoy, don Adolfo Benítez Díaz, D. Jacobo López García y D. Carlos Guerra Taboada.

Caballería.—Valencia, 20.—En esta Academia han sido aprobados en Gimnasia: don Carlos Aguado Álvarez, D. Jonás Berrocoso Pérez, D. Juan Arrión Mejía, D. José González Guzmán, D. José Lloriente Cancio, don Lorenzo Aguirre Barceola, D. Mariano Flores Martínez, D. Luis García Morales. Han sido aprobados en Brancés y Dicho: D. Guillermo Pipatich, D. Francisco Martorell Girón, D. Antonio Lucena Gómez, D. Alejandro Sirvent Pargut, D. Ramón García Linares. Han sido aprobados en Aritmética y Algebra, ejercicio oral y práctico: D. Luis Yuguza Santo Domingo, D. Jesús Arévalo Román, D. Eduardo Petas Cebelo. Han sido aprobados en Geometría y Trigonometría, ejercicios oral y práctico: D. Manuel Fernández Silveira, D. Ricardo Uhaqón Ceballos, D. José Bordons Campos, D. Miguel Lasso Gómez, D. Miguel Zarras Gómez.

Artillería.—Segovia, 21.—En los exámenes de ingreso a la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio: D. Nicolás González, D. Marino Rey, D. Lorenzo Perceles Jiménez, D. Enrique Gutiérrez de Rubalcava, D. Juan Hernández Arrasti, D. Jesús Avila Contreras, D. Pedro Amores López de Haro, D. Justo Díaz de Rábago, D. Fernando Rodríguez Almeida, D. José Ceinarero Espino, D. Agustín Murielades Moore, D. Gonzalo Borrás Toscano y D. Fernando Soler Navascués.

Aprobados en el segundo y tercer ejercicios: D. Francisco Gómez Palacios, D. Francisco Comelaran Cortido, D. Antonio Julián Calleja, D. Manuel Escrivá de Romaní, D. Fernando Pérez López, D. Julio Fernández España y D. Angel Prieto Conde.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Amadeo Hernández Martínez, D. Luis García Jiménez, D. Francisco Durban Crespo, D. Fernando González, D. Valerio Allones, D. José de la Morena Naval.

Aprobó el quinto ejercicio el opositor señor Fidel Lázaro.

Artillería.—Guadalajara, 20.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Luis Betegón Castellano, D. Diego Ripoll Martínez, D. Manuel Mexía Rostiguo. Han aprobado el segundo ejercicio: D. Fermín Esquer Lasa, don Dionisio Gutiérrez Suárez. Ha aprobado el cuarto D. Luis Vázquez Albert. El quinto no lo aprobó ninguno.

Infantería.—Avila, 20.—Han aprobado el

primer ejercicio: D. Javier Parutell Juárez, D. Fernando López Urbueca, D. Antonio Blanco García, D. Luciano Rincón Morfín, D. Luis Ruiz Hernández, D. José Díaz de Espada Parterroyo, D. Sixto Esteban Guerra, D. Antonio Novis González, D. Francisco Figuera de la Vega, D. Alfonso Lapique, D. Manuel Sanz Benito, D. José Vidie Rodríguez, D. Gonzalo Valero Alonso, D. Carmelo Noguera Frucias, D. Hermenegildo Albillos Sedano, D. Gregorio Moya Díaz, don Agred Lez Assegurado, D. Luis Villaverde Labandera, D. Félix Rodríguez García. Aprobaron el segundo ejercicio: D. Fernando Campuzano Galán, D. Miguel Escribano Escribano, D. Julio Salón Sánchez, D. Alfonso Ciaran Muñoz, D. Nicolás Dupuy Alonso. Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Ovidio Piera Armentáriz, D. José Laabra Grosó, D. Antonio Alcón de Castro. Aprobaron el quinto ejercicio: D. Juan de Montalbán Ramos y D. José Muelles Auhón.

UN GRAN INCENDIO

LA FACULTAD DE MEDICINA DE ZARAGOZA

Desapareció el peligro.—Zaragoza, 20.—Durante la tarde han continuado los trabajos de extinción del incendio de la Facultad de Medicina. En el laboratorio de Química orgánica, en la cátedra de Física y en otros departamentos contiguos han seguido ardiendo lentamente los maderos de la techumbre, pero el peligro había desaparecido desde las once de la mañana.

A las cinco de la tarde ha quedado realmente extinguido el fuego. El agua que ha tenido que ser arrojada en gran cantidad para dominar el siniestro, ha causado grandes desperfectos. Quedan de guardia durante la noche, vigilando por si hubiera reproducción de algún foco de fuego, una sección de soldados de Ingenieros y un retén de bomberos; los cuales han realizado también grandes esfuerzos, luchando con las deficiencias del material de incendios.

El público.—Durante todo el día ha estado desfilando el público, formándose grandes grupos, que contemplaban los restos humeantes de la parte del edificio siniestrado.

Las pérdidas.—Son considerables las pérdidas, pues el incendio ha destruido la quinta parte del edificio, y además los aparatos del Laboratorio destruidos eran de gran valor, pues precisamente era un Laboratorio completísimo, quizás el mejor de España.

El edificio de la Facultad de Medicina no estaba asegurado contra incendios. Costó su construcción tres millones de pesetas; fué dirigido por el arquitecto D. Ricardo Magdalena y se inauguró en 1883.

Se lamenta que el siniestro haya sido tan importante por las deficiencias del material de extinción de incendios que tiene el Ayuntamiento y que estorzilla el admirable esfuerzo y el trabajo entusiasta de los bomberos.

Han comenzado los cátedráticos de la Facultad de Ciencias, ayudados por los alumnos, a colocar provisionalmente los aparatos y colecciones en otros locales de la Facultad. Ha podido apreciarse que las colecciones de mineralogía han sufrido grandes desperfectos.

Dicen los cátedráticos que las pérdidas totales alcanzan la cifra de un millón de pesetas, pues además de los desperfectos sufridos en el edificio, están los del Laboratorio, que tenía una rica y completa colección de aparatos científicos de gran valor.

Causa del siniestro.—Se coincide en la opinión de que el verdadero origen del siniestro ha estado en la chimenea del Laboratorio. Precisamente estos días se hacían experimentos para conocer la manera de utilizar ciertos líquidos que se extraen en la cuenca minera de Utrillas, requiriendo mantener constantemente elevadas temperaturas. Debía ser motivo a que ardiese el hollín de la chimenea y se propagase el fuego a los pisos, techos y zócalos del Laboratorio, que eran de madera.

Trabajos en la extinción.—En los trabajos de extinción se distinguió una sección de Ingenieros pontoneros, mandada por el teniente Calvo. Esta sección, trabajada con gran arrojo y rapidez increíble, cortó el edificio, aislando la parte invadida por el siniestro. El teniente Calvo ha sido muy felicitado.

La Cruz Roja, los médicos de la Facultad y los alumnos internos practicaron las curas de urgencia siguientes: D. José Peñas Matas, joven aristócrata, que se produjo quemaduras en las manos; D. Cesar Boente, ingeniero, y los oficiales de Pontoneros Sres. Calvo y Bardillo, contusiones leves; Raimundo Cómops, contusiones en los pies; Félix Alonso, Estanislao Rodríguez, Sixto Fuerteira, Francisco Gracia, José Salameiro, Manuel Peña, José Bustell, Juan Bernal, José Andrés, José Sánchez, José Soler y Mateo Rey, y otros contusos de menos importancia.

Los cátedráticos han acordado hacer constar el agradecimiento del Claustro de las Facultades a cuantas personas han contribuido a la extinción.

ANDALUCIA

Guardia fusilado. Sevilla, 21.—Esta mañana ha sido pasado por las armas el guardia civil Sarría.

Una novillada.—Córdoba, 20.—Comunican de Fernán Núñez que se ha celebrado la segunda novillada de feria, con ganado de Cuñar, que resultó bravo.

Serranito estuvo superior y valiente. García Bejarano, muy bien.

Las fiestas del 19 de julio.—Bailén, 21.—La procesión de la Patrona, Nuestra Señora de Zocueca, resultó muy lucida; ostentando la imagen los recuerdos heroicos que posee.

Apocbe se celebró un festival en la calle del Dóz y nueve de julio. En la plaza de Reading dió un brillante concierto la banda militar.

El orden ha sido admirable.

ARAGON

Una desgracia.—Teruel, 20.—En la carretera de Calanda a Andorra voló un carro en un terraplén, matando al conductor, José Nombiela Sanz, que iba durmiendo.

Pedrisco.—Zaragoza, 20.—Dicen de Escó que una horrosa tormenta, que duró dos horas, descargó enorme pedrisco y torrencial aguacero.

Se han perdido las cosechas. El vecindario pide auxilio.

CANARIAS

Un crimen.—Las Palmas, 21.—El nuevo juez de instrucción del distrito de Vegueta, de esta capital, Sr. Clonades, ha procedido activamente a realizar diligencias para el descubrimiento de un crimen cometido en el barranco de Angostura donde hace un año fué brutalmente asesinado un joven de Las Palmas, sin que hasta ahora se haya conseguido descubrir al autor ó autores. El nuevo juez acaba de decretar la prisión del mayor domo de la finca donde fué cometido el crimen y la de sus tres hijos. Los cuatro han quedado incomunicados.

Tales de pino.—La Prensa denuncia nuevas tallas en los pinares del Estado. La Guardia Civil ha descubierto mas carboneros furtivos. La opinión protesta del abandono en que se tienen los montes públicos, amenazados de desaparecer, sin que se remedia esta situación al se intente nuevas repoblaciones forestales.

Un abogado.—El delegado del Gobierno en Fuerteventura comunica que por Punta Blanca, en aquella isla, el mar ha arrojado el cadáver de un hombre. Créese que se trata de algún vecino de la cercana isla de Lanzarote que se haya ahogado por accidente casual, ó algún naufrago de un buque incendiado a la altura de estas islas, cuyo importante cargamento de maderas continúa flotando sobre el mar, y que algunos pailebots van recogiendo.

Felicitaciones a Matos.—Se han enviado al ilustre canario Leopoldo Matos, gobernador de Barcelona, centenares de telegramas elogiosos su gestión y aclamándole.

El crimen del barrio de Anastaria.—El juez de Vegueta se pesonó en el barranco de Angostura, donde comprobó la existencia del delito. A su regreso puso en libertad al mayor domo de la finca y a uno de los hijos. Ha sido detenido un puestero. La opinión sigue interesadísima las actuaciones del nuevo juez.

CASTILLA LA NUEVA

Un hombre muerto.—Ciudad Real, 21.—Jerónimo León Yébenes fué arrojado por un vagón que manobrava en la estación de Maguelterra, quedando muerto.

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA
El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ»
de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 21 de Barcelona, el 22 de Valencia, el 24 de Málaga y de Cádiz el 26 para Nueva York, admitiendo carga y pasaje de segunda clase para el expresado puerto.

SIDRA VERETERA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

REUMA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARES
(Sociedad anónima).
Alhama de Aragón.
Instituto. Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Tel. 17-9.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde.
Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

GALICIA

Un muerto y un herido.—Pontevedra, 20.—En el término de Polbo, cuando extraían piedra de una cantera, Manuel Vila, de quince años, y Gumersindo González, de treinta y uno, se rompió la grúa, matando al primero é hiriendo al segundo.

Un obrero muerto y otro grave.—Pontevedra, 21.—Trabajando en una cantera cercana al hotel Besada, en Payo, los obreros Manuel Vila y Gumersindo González, se desprendió una gran cantidad de piedra, sepultando á ambos obreros. Manuel Vila murió en el acto. Gumersindo fué sacado gravemente herido.

Los automóviles.—El automóvil que conducía a la familia del ex gobernador civil señor Cobán chocó en la carretera de Marín con un coche, resultando ambos vehículos con averías. No resultó ningún herido.

LEON

Viaje de prácticas.—Salamanca, 20.—Salieron para Portugal los alumnos de Ingenieros Agrónomos madrileños, con su profesor, D. Leandro Navarro. Visitaron las Granjas agrícolas, donde se hicieron experiencias.

Un desaparecido.—Continúa comenándose la desaparición de un individuo que vino con su señora, haciendo compras por valor de 10.000 pesetas, que no ha pagado.

VASCONADAS

Varias noticias.—San Sebastián, 20.—Ha llegado, en automóvil, el director general de Seguridad, que permanecerá aquí durante la estancia de los Reyes. Al medio día ha comido con el gobernador civil.

—Mañana, en tren especial, llegarán Sus Majestades.

—Se ha corrido la regata definitiva de las pruebas de entrenamiento, ganando la copa de entrenamiento el balandro Farruco, de Martín Domínguez, hijo. La copa Resines la ganó el balandro Euzkadek, de Domínguez, padre. La copa del Náutico se le otorgó á los tripulantes de Chiripa, propiedad de Juan de Córdoba.

—Ha llegado el ex ministro Sr. Suárez Inclán.

Acuerdos del Ayuntamiento.—Bilbao, 20.—El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, acordó avenirse á la Asamblea de las Diputaciones vascas en Vitoria, insistiendo en que la autonomía que se pida al Poder central sea dentro de la unidad española. También se acordó pedir que la Diputación convoque á la mayor brevedad una Asamblea de Ayuntamientos para proponer las bases conforme á las cuales se les habrá de otorgar la autonomía que piden.

El Ayuntamiento autorizó al alcalde para que se dirija el día 28 al jefe del Gobierno y á los ministros de la Gobernación y Hacienda, encareciéndoles la resolución del problema de las Haciendas locales y que se lleven á la práctica las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Ayuntamientos celebrada en Madrid en noviembre pasado, en vista de que el Gobierno ha prohibido la reunión que propuso el Ayuntamiento de Salamanca.

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

camino. Y por la noche vuelvo á mi casa rendido de cansancio y diciéndome: En este momento quizás sufro, quizás esté peor, tal vez moribunda, esperando un auxilio que no llega, que no llegará jamás... Entonces mi corazón se oprime y mis ojos se humedecen... Sí, amigos míos, yo, un hombre, lloro, lloro como un niño.

—Vamos, mi pobre amigo—dijo Vivier, que ya no se burlaba,—es preciso, no obstante, que reflexiones... No es cosa que te muera si no vuelves á encontrar á esa joven.

—¡Oh! Yo la encontraré—exclamó Couvreur.—Tanto la he de buscar, que por fin será preciso que la halle.

—Pues entonces valor... ¿De qué te servirá el dejarte abatir como una mujercilla y enflaquecer de pena? A fe mía, que eso sería tonto... Si alguna vez encuentro á la rubita, yo te prometo conocerla, seguirla,

saber en donde vive y decírtelo en seguida.

—Yo también—dijo Lavaud.

—Y yo lo mismo—añadió Framy.

Adriano Couvreur estrechó la mano á los tres y una lágrima furtiva se deslizó por su mejilla.

—¡Ya es hora de almorzar, hijos míos!

—exclamó Vivier mirando su reloj.—¡En marcha hacia la casa de la señora Philippe!... ¡hoy es día de calma al estilo de Caen!... ¡Y ya me estoy relajando de antemano!

Y cogiendo del brazo al joven pintor enamorado, los cuatro amigos abandonaron el taller.

Era un buen muchacho Adriano Couvreur, una naturaleza recogida y un corazón de oro, pero impresionable con exceso. El amor de que acababa de hablar existía realmente, sincero y formal.

Había visto á Clara un instante, apenas algunos segundos; las miradas de los dos jóvenes no habían hecho mas que cruzarse, y Couvreur, al continuar su camino, no sospechaba, de seguro, que su corazón ya no le pertenecía; pero en cuanto llegó al taller y se puso á trabajar, notó de repente que el páldo y hondo rostro de la joven pasaba constantemente ante sus ojos. Por la noche, al volver á su casa, la imagen enfermiza de la pobre niña no abandonó ni un momento su imaginación. La vio en sueños y la volvió á ver al despertarse. El amor acababa de germinar en su corazón.

En adelante, su único sueño de felicidad sería el hablar á la que amaba.

Como era muy trabajador é inteligente,

ganaba sobradamente para vivir, según sabemos, y solo en el mundo, no teniendo familia que mantener, hacia economías moderadas, si, pero que le permitían mirar sin temor el porvenir.

—¡Muy seguro que es honrada—se decía pensando en Clara.—Un rostro angelical y delicado como el suyo no puede engañar... Si la llegase á encontrar participaría del bienestar que debo al trabajo. Trabajaría para dos en adelante, y me parece que lo haría con más entusiasmo.

Pero de repente se le oprimía el corazón.

—¿Quién sabe si la encontraré!—murmuraba con dolor.

Y entonces moraba, como hemos oído cantar á sus compañeros, que es viendo la sinceridad de su dolor habían cesado de burlarse de él.

*

Plácido Joubert, según hemos dicho, esperaba una respuesta del director de la Asistencia pública, que, según creía, era el único que podía indicarle la pista para poder hallar á Juana María, la hija de la señora de Rhodé.

Una mañana, su empleado principal, á quien estaba entregando unos expedientes, le dijo:

—Señor, supongo no echaréis en olvido que hoy se debe ver al procurador encargado de la venta de los terrenos de Asnières... Ya he preparado el anuncio para la imprenta.

—Dádmelo—repuso el agente de nego-

cios.—Después de almorzar me pasaré por la casa del procurador.

XX

Joubert, siguiendo su costumbre, almorzó delicada y confortablemente, pues era gorrón y gloton. Luego guardóse en el bolsillo el anuncio preparado de la venta, salió, tomó un carruaje y se hizo conducir á la calle de Bucí, á casa del procurador Lamarche. Este procurador era precisamente el que visitó Leopoldo para la adquisición del «chateau» de Fontenay-sous-Bois.

—Me traís el anuncio?—preguntó Lamarche.

—Aquí está.

—Me parece bien redactado—dijo el procurador después de examinarlo.—Voy á enviarlo á la imprenta... ¿Seguís contento de los negocios?—añadió.

—Así, así—replicó Joubert.—Ahora hay bastante calma.

—Calma momentánea; pronto se animarán nuevamente... ¿Y vuestro hijo?

—Siempre lo mismo... Gastando mucho y no ganando nada.

—Sin embargo, trabaja.

—¡Eh!

—Seguramente... ¿Acaso no se ocupa de la compra y venta de propiedades?

Plácido miró á su interlocutor con expresión de cómica sorpresa.

—Vamos á ver—dijo de repente;—de seguro hay alguna equivocación... No

debe ser de mi hijo Leopoldo de quien habláis.

—Al contrario, de él mismo... Hace dos horas estaba en este despacho, sentado ahí, donde vos...

—¿Y qué motivo le trafa á vuestra casa?

—Venía como intermediario de una persona que compra á uno de mis clientes una casa de campo en Fontenay-sous-Bois.

—¿Me dejáis estar, amigo, cuando amigo...? Leopoldo intermediario? ¿Qué significa esto?

—Nada de particular, y me choca vuestra sorpresa. Vuestro hijo ha venido á rogarme que haga extender la escritura de venta, que deben firmar mañana, y sobre cuyo precio de adquisición, que es de veinticinco mil francos, me ha entregado cinco mil.

Plácido Joubert sabía dominarse en toda clase de circunstancias. No obstante, á medida que el procurador hablaba, no pudo menos de palidecer un poco.

Sin embargo, recurrió á toda su sangre fría y fuerza de voluntad, y con el tono más tranquilo del mundo preguntó:

—¿Cómo se llama la persona de quien es intermediario mi hijo?

El procurador miró un pliego de papel que tenía sobre la mesa, y contestó:

—Es una señorita llamada Clara Gervais.

Esta vez Plácido no pudo contenerse. Dió un salto terrible y exclamó:

—Clara Gervais! Clara Gervais! ¡Domiciada en la calle de los Lions-Saint-Paul?...

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

El gobernador de Barcelona

Tanto el Gobierno como los parlamentarios que asistieron a la Asamblea de Barcelona han hecho los más grandes elogios de la conducta del gobernador civil de aquella provincia, D. Leopoldo Matos.

En efecto, en momentos tan difíciles como los que acaban de transcurrir, el Sr. Matos ha sabido proceder con una exquisita corrección, sin perjuicio de la más severa energía. Sin su prudencia, que no se ha quebrantado un solo instante, tal vez hubiera lamentado incidencias dolorosas, y sin el tacto que ha desplegado en su relación con los representantes del país, evitando todo empleo de violencia, ha conseguido que se solucionara satisfactoriamente un conflicto que se había anunciado con graves consecuencias y con posibles derivaciones en las calles.

Nada ha ocurrido, por fortuna. La intranquilidad que estuvo latente por espacio de algunos días ha terminado por completo.

El Gobierno muéstrase satisfecho de la labor realizada por el Sr. Matos, y esa satisfacción, con gran espíritu de justicia, la ha hecho pública. Es un estímulo para las autoridades que saben cumplir estrictamente sus deberes, armonizándolos con los dictados de una caballerosidad tan bien sentida como escrupulosamente practicada.

Es natural que no se regateen los elogios cuando, como en el caso presente, son debidos en estricta imparcialidad.

La figura política del Sr. Matos ha adquirido singular relieve en estos días. Sus servicios han sido estimados y deben ser recompensados.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Domingo, 22 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,50 y se pone a las 7,23.

Santos del día.—Domingo VIII después de Pentecostés. Santos María Magdalena, penitente, y Sintiquis; Santos Platón y Teófilo, mártires; Cirilo, José y Lorenzo de Brindis, confesores.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa María Magdalena (Recogidas, Hortaleza, 114) y termina el triduo a su titular; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez, misa solemne, siendo orador el padre Modesto Barrio, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará dicho padre Modesto, triduo, preces y reserva.

En la Catedral, a las nueve, horas canónicas y a continuación misa solemne.

En la Real Capilla y parroquias, misa cantada, a las diez, y en la Encarnación, a las nueve y media.

En el Carmen, función solemne a la Virgen del Carmen, a expensas de la V. O. T.; a las siete y media, misa de comunión, a las diez y media, la mayor, siendo orador don Lucio Herrero, y por la tarde, a las seis, estación, corona, completas, preces, reservas, letanía y Salve.

En San Marcos, ídem ídem, y termina la novena, y predicará en la misa, a las diez, el señor cura párroco, y por la tarde, a las seis y media, D. Mariano Moreno.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, ídem ídem. D. Angel Nieto ambos sermones.

En San Justo, ídem ídem, a las diez y a las seis, D. José Juliá Sanfeliu.

En San Ginés, ídem, a las diez y media y a las seis y media, D. Luis Calpena.

En las monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11) sigue la novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando por la tarde, a las seis, D. José Suárez Faura.

En las Servitas, a las siete, misa de comunión para la V. O. T. de Servitas, y por la tarde, a las seis y media, ejercicios con sermón.

En la Iglesia Pontificia, ídem a las ocho para la Archicofradía de San José, y por la tarde, a las seis y media, ejercicios; predicará el padre Arce.

En las Servitas, por la tarde, a las seis y media, ejercicios.

La misa y oficio son de la Dominica, rito bembidoble, color verde.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

Esperanza.—Adoración nocturna. Turno: San Antonio de Padua.

HACE MEDIO SIGLO

Día 21 de julio de 1867.—Dicen de Roma, con fecha 14, que el Papa partirá pronto para Castel Gandolfo, donde pasará el resto del verano. En la abdicación que ha pronunciado para anunciar las honras fúnebres por Maximiliano, el Papa ha manifestado con vehemencia su indignación.

La Iglesia griega católica ha celebrado un triduo en honor del obispo Josaphat y de los mártires polacos. Monseñor Hassoun, nuevo patriarca armenio, ha recibido el pallium con honores especiales, prestando juramento en la misma forma que los cardenales. (De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se manifieste a D. Enrique Espartero y Arceaga el agrado con que se acepta el donativo que ha hecho a la Biblioteca universitaria y provincial de Salamanca de dos ejemplares del primer tomo y un ejemplar del segundo de la obra de que es autor, titulada «Historia de la Universidad de Salamanca».

ADMINISTRACION CENTRAL.—Ins-

trucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Disponiendo se publiquen en este periódico oficial las propuestas provisionales del concurso general de traslado, correspondientes a la novena categoría.

El chocolate ¿es la felicidad?

Si, señores; puede serlo en muchos casos, sobre todo si se trata de los magníficos y afamados chocolates de MATIAS LOPEZ, de delicada elaboración y gusto incomparable. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montería, 25.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA PLACA DEL BANCO
En uno de los sitios más céntricos de Madrid hemos visto un detalle que dice muy poco en honor a la cultura de este pueblo, y que vamos hoy a comentar para ver si se le pone remedio.—El hecho, en sí, es cosa pequeña. Pero así como cuando descubrimos algo semejante en los pueblos pequeños nos sirve de punto de partida para discursar sobre la barbarie que llena los villorrios, cuando tropicemos con ello nada menos que en la capital de España y en uno de sus lugares más concurridos, la importancia del detalle habremos necesariamente de considerarla muchísimo mayor.—Apuntemos el hecho. En el chaflán del suntuoso edificio del Banco de España hay, junto a su puerta principal, una placa esmaltada rotulando la plaza de todos conocida con el nombre de Castelar. Pues bien, esa placa no existe más que para hacer fe de dos cosas: de la barbarie de un incógnito desalmado que hizo desaparecer el apellido del ilustre orador, y del poco cuidado del Ayuntamiento, que ha dejado pasar el tiempo sin renovarla.—Y allí está la placa siendo un pregoner de manos bárbaras y de poco cuidadas vigilancias, ofreciendo al extranjero la consideración de que en Madrid los nombres enlucidos de muertos ilustres se ven públicamente lapidados por mano de bárbaros con traza de personas.—VERITAS.

Precisión reconocimientos rayos X, radiografías instantáneas. Princesa, 58, Instituto.

LA JEFATURA DEL PARTIDO LIBERAL

Se asegura que la carta dirigida por el marqués de Albuñeras a todos los senadores y diputados que le han ofrecido la jefatura del partido liberal ha hecho desistir de reunir la asamblea que se anunciaba para cuando mejores las circunstancias del país y la libertad de reunión y de expresión recobren su normalidad constitucional. Entonce se llevará a cabo en todas las provincias de España una activa campaña de propaganda, refundándose el programa del partido, que redactará el marqués de Albuñeras y lo circulará a los actuales senadores y diputados que le son afectos.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DE GABRIEL ALOMAR

LA GUERRA A TRAVES DE UN ALMA

Acaba de ponerse a la venta la obra de este ilustre autor, editada por RENACIMIENTO a 3,50 pesetas en todas las librerías.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.
Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio a los capitanes de Infantería D. Robustiano Vázquez, D. César Herrero, D. Agustín Amorivieta, D. Manuel Coco y D. Francisco Gutiérrez; al de Ingenieros D. José San Juan; al primer teniente de Caballería D. José Tartalo, al oficial primero de Intendencia D. Ernesto Cejón Fuentes, y a los sargentos de Infantería D. Ricardo Sevillano y D. Alejandro López Arroyo.

Sueldos y gratificaciones.—Se concede el sueldo de 3.500 pesetas anuales al maestro de obras militares D. José Calfeil, y la gratificación de Industrias a los tenientes de Ingenieros D. Félix Martínez y D. Manuel Moxó.

Ascensos.—Se concede el empleo inmediato al oficial tercero de Intendencia D. José Peclí.

Concurso.—Se anuncia concurso para cubrir una vacante de profesor en la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro.

Reemplazo.—Pasan a situación de reemplazo los capitanes de Ingenieros D. Valentín Suárez y D. José Castilla, y el de Infantería D. José del Campo.

Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del general de división D. Francisco San Martín al teniente coronel de Infantería don Eliseo López Escacena.

FRONTON MADRID

Petra y Mercedes (rojas) e Isabel y Magdalena (azules) disputaron ayer el partido a 40 tantos de la tarde. Mercedes y Petra estuvieron como para comerse las; jugaron como fieras y sin respirar siquiera se llevaron el partido por 10 tantos.

—La noche en El Paraíso, de emoción inmensa, de descalabro caudatérico. Jugaron, ¡y de qué modo!, Joaquina y Pilar (rojas) contra Isabel y Consuelo (azules). El dinero, rojo, y como se adelantaron mucho las de este color, el dinero, tirado. Consuelo, ese fenómeno raquetario, en la última decena aprieta más que un dolor, iguala a 27, y en 27 quedan las favoritas, con el natural asombro de los mómistas.

EL GAITERO

Villaviciosa (Asturias). Sílra champagne preferida en todo el mundo.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro (Empresa Royalty).—Hoy se celebrará el estreno de la opereta en un acto, dividida en dos cuadros, original de los Sres. D. Aurelio Varela y D. Francisco Torres, música del maestro Taboada Steger, titulada *El general Papillon*. El día 24 se verificará en los Jardines, con motivo de la verbena de Santiago, una gran función, que seguramente complacerá al público, del mismo modo que la que con tanto éxito se celebró la víspera del día del Carmen.

El Paraíso.—En este hermoso parque, que cada día se ve más concurrido de un público selecto, se celebrará hoy una gran función, representándose *El amor que huye*, y la obra de gran éxito *El cuento ilustrado*, en la que toma parte el primer actor Fernando Vallejo y toda su compañía. A la terminación se quemará una bonita colección de fuegos artificiales. Gran verbena y baile popular. Entrada, 50 céntimos.

TRANQUILIDAD EN BARCELONA

LOS SUCESOS DE VALENCIA

EL CONSEJO DE AYER

A la salida.—El Consejo terminó a las siete y media de la noche.

El Sr. Dato manifestó que el ministro de la Gobernación había dado cuenta con toda clase de detalles de los sucesos de Barcelona y Valencia.

Añadió que se habían aprobado los expedientes siguientes:

Autorizando la concesión de un crédito de 442.500 pesetas al ministro de Estado, de conformidad con la propuesta del Consejo de Estado en pleno, para la protección de intereses extranjeros, confiada a España en el presente conflicto internacional.

—Extendiendo a las proposiciones del primer concurso para caminos vecinales los beneficios del real decreto de 10 de septiembre de 1914, que establece para los del segundo concurso.

Ampliación de plazo para la petición de anticipos, fijando como límite para ambos el 31 de diciembre próximo.

—Los periodistas volvieron a preguntar a los ministros acerca de la versión circulada ayer de que la Asamblea parlamentaria de Barcelona estuvo reunida deliberando tres horas.

El ministro de la Gobernación contestó que nadie mejor que los periodistas podían recordar que no era posible hubiesen estado reunidos tres horas los parlamentarios anteayer.

En las diversas entrevistas que celebró el ministro con ellos les fué dando al minuto las informaciones de cuanto iba ocurriendo en Barcelona, y de ellas se deduce bien claramente que no estuvieron reunidos tres horas en ningún sitio.

Además un periódico que se edita en un pueblo de Barcelona con el título de *La Veu* ha publicado una versión de lo ocurrido, que solamente se diferencia de la oficial en la extensión de los discursos.

El ministro de Hacienda intervino, poniendo fin al diálogo diciendo: «Nada, que todos estamos contentos».

Ampliación.—Aparte de las cuestiones de que se habla en la referencia oficial que queda consignada, se ocupó el Consejo de algo tan triste como desagradable. Tuvo que examinarse una sentencia recaída en un juicio sumarisimo, incoado a consecuencia del suceso que hace dos días publicamos, del cual fué víctima un sargento de la benemérita y protagonista un guardia del mismo instituto.

Nada hemos de decir sobre ello, conociendo nuestros lectores las circunstancias que concurren en el hecho. Los representantes en Cortes por Sevilla visitaron al Gobierno para interesarse por la suerte del agresor y evitar al propio tiempo un día de tristeza a Sevilla; pero sin que les acompañara ninguna clase de esperanzas.

—Encontrándose reunido el Consejo estuvo en la Presidencia el presidente del Senado, Sr. Groizard. Este fué recibido por el subsecretario, a quien en términos que revelaban una gran emoción, rogó transmitiera al señor Dato su felicitación más sincera por el término que había tenido en Barcelona todo lo relativo a la cuestión de la Asamblea. El señor marqués de Santa Cruz, inmediatamente que terminó el Consejo, dió cuenta al Sr. Dato de la visita del Sr. Groizard, encargándose el Presidente de informar de ella a los ministros.

—Antes de abandonar su residencia oficial anoche, el Sr. Dato se enteró de los numerosos telegramas que durante el Consejo se habían recibido felicitándole por el desenlace que ha tenido lo de Barcelona. Los había de todas las provincias, incluso de Barcelona mismo, y algunos de Francia, en donde se habrá conocido lo ocurrido por los correspondientes de la Prensa francesa que había en Barcelona.

—Es seguro que se mantuvo un amplísimo cambio de impresiones sobre todo lo ocurrido en Barcelona, no teniendo el Gobierno que modificar en lo más mínimo el juicio que tenía formado desde anoche, por las informaciones que le comunicó el gobernador, cuya conducta aplaude con entusiasmo, no ocultando que ha sido acreedora a las más sinceras felicitaciones. Cuantas maniobras se han puesto en juego no desvirtúan nada los relatos del Sr. Matos, tendiendo, por el contrario, a ir descubriendo la trama que se había forjado, no siendo ajeno, entre otras cosas, los supuestos telegramas de alcaldes de pueblos de Cataluña adhiriéndose a la Asamblea y las conclusiones que se suponen acordadas

Magic-Park.—Mañana, gran *matinée* infantil, en la que tomará parte la eminente artista La Argentinita, en sus inimitables creaciones. Reprise del divertido juguete y *Muevan los ojos*. Sorteo de bonitos juguetes y regalos a todos los niños. Entrada al parque y localidad, una peseta.

Todas las noches, a las doce y cuarto, La Argentinita, en su popular repertorio de bailes y canciones.

LABRADORES

PROBLEMA RESUELTO

Sólo con tres hombres se siega y se trilla a la vez unas 200 fanegas de trigo al día. Vean cómo lo hace la segadora-trilladora Deering, que, tirada por un tractor «Mogul» 12-25 HP., estará trabajando todo este mes en la finca «Gózquez», propiedad de D. José Espinosa, en el término de Pinto. Para el viaje, informarse en la Casa Félix Schlayer, Alcalá, 46.

A primeros del mes próximo se pondrá en marcha otra máquina igual en la finca «La Ventosillas», propiedad de D. Evaristo Monné, situada en Aranda de Duero.

TRANQUILIDAD EN BARCELONA

LOS SUCESOS DE VALENCIA

en la misma, y que conocía el gobernador con dos días de anterioridad, en que fueron impresas.

—Lo de Valencia lo juzga el Gobierno como muy íntimamente relacionado con el movimiento preparado en Barcelona, y que tanto en esta capital como en otras hasta donde habían llegado los trabajos de los agitadores, no respondió el resultado, por no haber encontrado opinión propicia para cristalizar. Pero no sólo por documentos, sino por otros elementos de juicio que el Gobierno tiene, se saca la deducción de que había un plan muy vasto, que, por fortuna, ha fracasado.

DE MADRUGADA

El ministro de la Gobernación permaneció también ayer en su despacho oficial hasta las primeras horas de la madrugada.

Recibió la visita de los señores Presidente del Consejo, ministros de Instrucción pública y Fomento, y de varios senadores y diputados.

Conversando con los periodistas, declaró el Sr. Sánchez Guerra que el Presidente y él habían venido recibiendo comunicaciones y telegramas de Ayuntamientos de Cataluña, algunos asociándose a la Asamblea parlamentaria.

Tanto el Sr. Dato como el Sr. Sánchez Guerra han ido anotando estas notificaciones para aplicarles las sanciones correspondientes. Pero cuál no sería la sorpresa de ambos cuando a las contestaciones suyas han recibido telegramas y comunicaciones de varios alcaldes negando que telegrafiasen en el sentido indicado.

Entre los alcaldes que protestan figuran los de Montblanch y San Feliú de Llobregat.

El ministro de la Gobernación atribuye esos falsos telegramas de adhesión a la Asamblea a personas que con ello creían servir su duda mejor a sus amigos, porque no consideraban capaces a los asambleístas de ordenar se pusieran esos telegramas.

Reconoce que hay personas que sus entusiasmos les llevan a límites que perjudican más que favorecen a sus amigos.

Algo análogo ha ocurrido con las conclusiones que figuran como acordadas por la Asamblea, que han circulado por Madrid, y que está comprobado fueron impresas dos días antes.

Estimaba el ministro interesante hacer constar los dos hechos referidos anteriormente, para que se vea cómo cada cual procede.

«En Valencia—añadió el Sr. Sánchez Guerra—ha seguido la agitación».

En la estación no volvieron a repetirse los incidentes, saliendo todos los trenes.

En la calle de Mosén Fernares se levantó una barricada bastante alta, recibiendo con disparos a la fuerza pública; pero después huyeron, siendo detenidos varios de los revoltosos.

Se han registrado seis heridos entre los paisanos; también hay un guardia herido de bala y dos soldados contusos.

—Las noticias de Barcelona son satisfactorias. Han salido de aquella población la mayoría de los parlamentarios que fueron para asistir a la Asamblea.

—De Salamanca comunica el gobernador que se ha solucionado la huelga de curtidores.

—Acerca de la huelga de la Maestranza de Sevilla dió el ministro que era uno de los asuntos que habían tratado en Consejo.

HABLA DATO

El Presidente del Consejo manifestó a los periodistas, al recibidos a medio día, que los Reyes habían llegado esta mañana a San Sebastián, siendo objeto de un brillante y cariñoso recibimiento.

El comercio había cerrado con objeto de concurrir a la carrera.

SS. MM., en vez de hacer el recorrido de la estación a su palacio en auto, lo hicieron en un landó, con objeto de que una parte del pueblo pudiera acompañarles hasta la regia morada, como lo hizo. En tan entusiasta recibimiento han tomado parte, además de los donostiarros, numerosas personas de la colonia veraniega.

Dijo el Sr. Dato que en Valencia, según le comunicaba el ministro de la Gobernación, reina hoy tranquilidad.

Manifestó que el guardia civil condenado a muerte había sido fusilado esta mañana. El Rey había telegrafiado ayer al Sr. Dato inter-

resándole el indulto, habiendo pasado el Gobierno por la amargura de no poder evitar la ejecución de la sentencia.

Todo Sevilla se ha interesado por el indulto y todo esto ha hecho más desagradable la necesidad del cumplimiento de deberes que sobre los Gobiernos pesan. Ayer, estando reunido el Consejo recibió también una carta del distinguido periodista Sr. Arpe, interesándose igualmente por el indulto. El Gobierno no ha podido en esta triste ocasión acceder a tan nobles sentimientos de piedad como hasta el han elevado su voz.

Hoy estuvieron en la Presidencia, acompañados de los Sres. Etorrieta, Weyler y Gómez Hidalgo, el padre y el hermano del guardia civil. La sentencia había sido ya cumplida, y el Sr. Dato, concurrió a las dos personas sobre las que pesaba en estos instantes desgracia tan horrorosa.

Refiriéndose el Presidente del Consejo a las versiones que se trata de poner en circulación acerca de la Asamblea de parlamentarios, dijo que el Gobierno había facilitado noticias minuciosas de todo lo ocurrido, haciéndolo bajo su responsabilidad personal.

«No ha callado, ni ocultado, ni dicho nada que no se ajustase a la verdad.» En estos términos se producía el Sr. Dato, habiendo éste añadido:

«Nos tenemos por personas solventes y nos importa mucho que nadie pueda llamarse a engaño. Cuando se restablezcan las garantías podrán hacerse toda clase de apreciaciones, que serán las que sean; pero los hechos serán los mismos.»

Lamento que las garantías estén suspendidas. Somos partidarios de la publicidad en la Prensa y en la tribuna parlamentaria; pero no creo haya un español que no reconozca que no podríamos gobernar en estos instantes en forma distinta de la en que se hace.

Nadie desconoce los trabajos revolucionarios que han venido haciendo, y no es, por consiguiente, un capricho del Gobierno haber acudido al empleo de los medios necesarios para contrarrestar esos trabajos.

Ya en su día hablaremos de ellos, y si no lo hacemos hoy es porque no queremos dar pretexto para que se nos diga que nos aprovechamos de una situación desventajosa para aquellos que son enemigos del Gobierno, como tampoco queremos entregar hoy a la publicidad las cartas y telegramas que de todas partes de España nos dirigen alentándonos para que cumplamos con nuestro deber y felicitándonos por haberlo hecho.»

Aludiendo a la Asamblea, decía el señor Dato:

«Es evidente que en minutos ni en horas puede haberse tratado en la reunión de senadores y diputados de aquellas cuestiones que habrían exigido días y algunas sesiones. Según nuestras noticias, la Asamblea no llegó a constituirse ni a proceder a lo que se anunció. Si, todo esto hacía falta para la renovación. Si, llegó a decirse que si no reuníamos el Parlamento, funcionaríá otro.»

De todos modos, elogio el buen sentido que ha presidido en los senadores y diputados que se reunieron, quienes comprendiendo sus deberes acataron las órdenes de la autoridad. Este hecho sólo elogios merece.»

Un repórter puso en manos del Presidente una hoja clandestina destinada a los soldados. El Sr. Dato dijo que, en efecto, esa hoja estaba destinada a los soldados, pero no habían conseguido hacerla circular entre éstos.

Un individuo que trató de hacerlo en un cuartel de Madrid fué detenido por cuatro soldados y entregado por éstos al oficial de guardia.

Enterado el capitán general del comportamiento de dichos soldados, los premió gratificándoles y mandándoles a sus casas con licencia.

«Esto—decía el Presidente—unido a los ataques a la disciplina por medio de la publicidad, como la conducta que se seguía en parte de la Prensa, con relación a la política exterior, hizo que llegáramos al régimen en que estamos, no yendo a esto porque la Constitución nos estorbaba, sino por una necesidad indispensable.»

Dos semanas estuvimos resistiéndonos; pero ante los avances de la revolución y los ataques a la disciplina, tuvimos que acudir a medidas de defensa, a cuya adopción está obligado el Gobierno por lo mismo que son muy graves las responsabilidades que sobre él pesan.»

Dijo, por último, el Sr. Dato que la Reina recibía en San Sebastián muchos telegramas de felicitación y que la Infanta Isabel había llegado anoche al Monasterio de Piedra y se guará hasta La Granja.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que el gobernador de Guipúzcoa le había dado cuenta por teléfono de la llegada de SS. MM. a San Sebastián.

El recibimiento tributado a los Reyes ha sido extraordinario, teniendo necesidad de caminar despacio el landó que conducía a los Soberanos, ante la enorme concurrencia en todas las calles.

El comercio mantuvo cerradas las puertas durante la mañana, y el presidente de la Diputación y el alcalde salieron a Zumárraga a esperar a los Reyes, cosa que no han hecho otros años.

En Valencia, según manifestó el Sr. Sánchez Guerra, la situación ha mejorado bastante, quedando solamente alguna agitación, producida por unos pequeños grupos que circulan por las calles, pero que los disuelve la fuerza pública.

Los cafés permanecen algunos abiertos y otros entrecerrados. No se han publicado periódicos, a pesar de que el gobernador les había prometido garantizar la libertad de trabajo.

En todas las demás provincias hay tranquilidad.

las Damas, la del castillo de la Mota y los cañones del "Giraldal" hicieron ovacionar ordenanza. Los bañeros también ovacionaron a los augustos viajeros. La mayoría de los establecimientos cerraron sus puertas hasta el medio día.

En el límite de la provincia.—En el límite de la provincia recibieron a los Reyes el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el vicepresidente de la Comisión provincial y el jefe de los miqueletes.

El cumpleaños de la Reina madre.—Para firmar en el álbum, colocado con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de la Reina madre, ha desfilado gran número de personas y han sido muchísimos los ramos de flores recibidos.

Hacia Miramar.—San Sebastián, 21.—Desde la estación hasta Miramar invirtió la comitiva regía cuarenta minutos. La Reina doña Cristina separóse algunas veces de la comitiva, yendo por otras calles. Desde la terraza del hotel de Londres arrojóse multitud de ramos de flores y de palomas; en el túnel del Antiguo, en un paredón, había una inscripción rodeada de flores y banderas, que decía: "El barrio del Antiguo en efusiva bienvenida a sus queridos Reyes".

Obreros de todas las fábricas del Antiguo, incluso de Añorga, arrojaron flores al coche regio. S. M. hizo parar el coche para saludarlos. El párroco Sr. Zapirán dio la bienvenida a S. M., y el conde de Caullida entregó un ramo de flores a la Reina Victoria.

En Miramar.—A su llegada a Miramar, los Reyes recibieron a la Diputación, al gobernador militar y al Ayuntamiento. Ante estas personalidades dijo el Rey:

"Estoy verdaderamente conmovido por el recibimiento que nos ha dispensado el pueblo de San Sebastián, al que tanto quiero; en estos momentos difíciles para la patria, si yo necesitase estímulos para el cumplimiento de mi deber, que no los necesito, los encontraría en este afecto que me demuestra este vuestro pueblo. Confortado con estas muestras de cariño, seguiré trabajando por el bien de Guipúzcoa y por la prosperidad de España. Muchas gracias, señor alcalde, por estas pruebas de afecto, que no olvidaré jamás, y os ruego expreséis mi agradecimiento a este pueblo, que tanto quiero."

El alcalde contestó a S. M.: "El pueblo de San Sebastián ha querido testimoniar a V. M. el cariño que siente por los Reyes que le honran con su presencia. Hoy más que nunca recordaremos que en las armas de la ciudad están escritas estas palabras: "Por fidelidad, nobleza y lealtad ganadas", y venimos a decir a V. M. que los vascos siempre seremos fieles y leales a las instituciones que tanto amor y cariño han demostrado a San Sebastián."

El alcalde invitó al Rey para que fijara la fecha de inauguración del segundo trozo del paseo del monte Urgull. El Rey señaló la fecha del día 25, a las cinco de la tarde.

Su Majestad la Reina manifestó que admiraba la cultura de este pueblo, modelo de administración, donde se ven siempre cosas nuevas.

Habla el gobernador.—El gobernador, después de su visita a los Reyes, mostróse satisfechísimo del recibimiento tributado a Sus Majestades.

Dijonos que se siente orgulloso de ser la primera autoridad de este pueblo tan culto y tan hospitalario.

Después refirieron que al paso del tren regio por Zumarraga hallábase en la estación el Ayuntamiento, el párroco y el vecindario con la música del pueblo. En Tolosa el recibimiento fué no menos entusiasta. En las demás estaciones no se detuvo el tren regio, siendo aclamado por el vecindario.

Salvas.—Con motivo del cumpleaños de Su Majestad la Reina Cristina se hicieron las salvas de ordenanza. En Miramar se recibieron multitud de telefonemas de felicitación. La Familia Real celebró un almuerzo íntimo.

ESTADO DEL TIEMPO

El estado atmosférico de hoy es muy semejante al de ayer, y no es de esperar que en corto plazo varíe.

El tiempo es bueno para toda España, y el calor es general.

La mayor temperatura se ha registrado en Córdoba, con 41 grados en la sombra; siguen después en importancia las máximas de Huelva, Jaén, Toledo y Cáceres, con 38; Badajoz y Ciudad Real con 37.

No se han recibido noticias de Sevilla. No ha llovido en ninguna estación meteorológica de la Península.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: en toda España, buen tiempo y calor.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 706,6 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 35,7. Idem mínima, 18,2. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 204 kilómetros. Velocidad máxima, 15 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Buen tiempo, calor.

BAÑOS DE ORIENTE.—Plaza Isabel II, 1.

CASA DE LA VILLA

Revista general de carruajes.—El señor Prado Palacio, atendiendo las continuas quejas del vecindario y de la Prensa acerca de las deficiencias considerables que se observan en el servicio de carruajes, ha dispuesto que el próximo día 1.º de agosto, a las seis y media de la mañana, se celebre una revista general de coches y automóviles de alquiler en el Paseo de la Castellana.

Aumento en la recaudación.—La recaudación obtenida hasta el jueves último por impuestos sobre solares, espectáculos, alumbrado, bebidas, carnes, inquilinato y 20 por 100 de participación de contribuciones, asciende a la suma de 17.894.477,92 pesetas, ó sea una diferencia en más, con relación a igual fecha del año anterior, de 1.276.863,68 pesetas.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 21.—Comunicado del medio día: En el frente del Aisne la noche ha sido muy agitada al Norte de Bray-en-Laonnois, en el sector de Cerny, en el de Hurtebise y en el de Craonne. En muchos puntos bombardeos muy violentos, seguidos de tentativas de ataque. En todas partes el fuego francés, dirigido con precisión, y la vigilancia de las tropas francesas han hecho fracasar los proyectos de los alemanes. Al Norte de Bray los franceses han rechazado, después de una corta lucha, algunas tracciones que penetraron en la línea francesa. Al Sudeste de Cerny, el impetuoso ataque alemán ha dado lugar a un violento combate. Los alemanes penetraron por dos veces en la trinchera francesa avanzada, en un frente de 250 metros; pero por dos veces un vigoroso contraataque francés los ha arrojado de allí por completo. Al Sudeste de Cerny fracasó igualmente una tentativa alemana, a pesar de haber empujado los lanzallamas. Al Sur de Ailles los granaderos franceses han contenido, en seco, dos ataques sucesivos. Entre Hurtebise y la meseta de California los movimientos de las tropas hacían presagiar un fuerte ataque. En el acto, los disparos franceses de contrapreparación impidieron a la Infantería alemana salir, infligiéndoles grandes pérdidas. En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Champagne, donde la lucha de artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballos (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado un golpe de mano alemán.

Inglaterra.—Londres, 21.—Durante la noche última hemos ejecutado algunos golpes de mano, al Norte de Rogux, sobre las trincheras enemigas de Greenland Hill, cuyos ocupantes tuvieron que retirarse efectuados por nuestras tropas. Los "raids" efectuados igualmente al Sur y Oeste de La Bassée y Sur de Armentieres nos han permitido entrar en las trincheras enemigas sobre un extenso frente. Lanzamos gran cantidad de granadas en los abrigos del enemigo, que sufrió pérdidas sensibles, especialmente al Norte del bosque de Harricourt. Al Sur de Armentieres rechazamos un golpe de mano del adversario.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 21.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—También ayer hubo intensa lucha de fuego en Flandes, cuya violencia solamente decreció a ratos. En el Artois aumentó la actividad de artillería por la mañana en el canal de la Bassée y Lens, y por la tarde también en ambas orillas del Scarpe. Igual que en días anteriores, no tuvieron éxito alguno fuertes avances exploradores enemigos contra varios puntos de nuestro frente.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Únicamente en la parte central del Camino de las Damas hubo actividad del fuego. Hasta la fecha no hubo en este punto ataques franceses. En cambio, al anochecer partes de un regimiento de Westfalia penetraron en la posición enemiga, rindieron a sus ocupantes y volvieron hoy por la mañana después de este atrevido golpe de mano y sin baja alguna en sus posiciones. Cogieron a cien franceses prisioneros. También en el fuerte de la Pompelle (al Sudeste de Reims) y en ambas orillas del Mosa, exploradores nuestros se llevaron a un considerable número de prisioneros a raíz de una empresa dada con mucho brío.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht: Sin novedad. Teatro oriental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—En la Galizia oriental sigue su curso, previsto por nosotros, nuestro movimiento ofensivo. Siguiendo las fuerzas rusas, que se batieron en retirada a toda prisa, y de las cuales solamente algunas fracciones libran luchas de retaguardia, nuestras tropas, por medio de una persecución forzada, han atravesado la carretera Zloczow-Tarnopol a ambos lados de Jezierna (?). El sector en cuestión tiene una anchura de 40 kilómetros. Siempre que el enemigo opuso resistencia fué derrotado en rápidos asaltos. Igualmente que en años anteriores, la retirada rusa se señala por localidades incendiadas y por devastaciones inmensas. Estamos en vísperas de nuevos combates. Al Norte de Biezany, tropas austro-húngaras recuperaron las posiciones perdidas el 1.º de julio, después de dura lucha. Al Norte del Dniester se malograron avances rusos delante de nuestras líneas.

Al Sur de dicho río echamos al enemigo de Babin. En Nemica, regimientos alemanes y austro-húngaros asaltaron las posiciones de altura rusas, a pesar de la tenaz resistencia del enemigo. Aumentó considerablemente la actividad del fuego en el sector comprendido desde el Stochod hasta el mar Báltico, adquiriendo especialmente gran fuerza entre Kerewo y Smorgon, como también cerca de Dunaburg.—Frente de ejército del Archiduque José: Continúa la intensidad del fuego en la parte Norte de los Carpatos selváticos.—Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen: Los rusos y los rumanos demostraron mayor actividad que hasta la fecha, a orillas del Sereth inferior. Un avance nuestro en la desembocadura del Rinnickul nos trajo a 80 prisioneros rumanos y varias ametralladoras. Frente macedónico.—No ha cambiado la situación.—Lustendorff.

Italia.—Colano, 21.—En los frentes del Trentino y de Carnia ha habido actividad de artillería y de las fuerzas exploradoras. En la región de Laghi (Posina), uno de nuestros destacamentos destruyó las defensas del enemigo y regresó con material de guerra y municiones. Hemos rechazado patrullas enemigas que intentaban aproximarse a nuestras posiciones avanzadas en el valle de Arsa, Falga Gadole (torrente Maso) y de Forca di Laza (Carnia). En el frente de los Alpes Julianos acciones de patrullas y duos de artillería, particularmente intensos desde Vertolizza hasta el mar. Sobre Oppachiesella uno de nuestros valientes aviadores atacó a una

escuadrilla de cinco aviones enemigos y derribó dos, de los cuales uno cayó ardiendo en nuestras líneas.

EL DISCURSO DE MICHAELIS

Más comentarios de la Prensa inglesa.—Londres, 21.—Siguen los periódicos comentando el discurso del canciller.

El "Daily Graphic" escribe: "Después del discurso, hay que preguntar a santo de qué Bethmann cedió el puesto a Michaelis, ya que ambos siguen la misma política. Los dos son autócratas, portavoces del militarismo prusiano. Demuestra que el cambio de canciller ha sido de orden puramente interior, y podrá haber engañado al pueblo alemán, pero no a los aliados."

Del "Daily Chronicle": "No deja entrever el discurso que la paz esté próxima. No habla para nada el canciller de Bélgica, de Polonia y de Serbia, y de que Alemania no tratará con quienes piden la restitución de Alsacia a Francia. La revista pasada por Michaelis a la situación militar es el resultado de la situación de Alemania; pero pronto sufrirá tremenda decepción Alemania, pues los ejércitos revolucionarios de Rusia tienen la facultad maravillosa de la reorganización rapidísima. Los militares alemanes creen en el triunfo de los submarinos. A nosotros corresponde desilusionarlos. La autocracia alemana vuelve a levantar orgullosa su cabeza, desafiando a todo movimiento democrático."

Si tal es la verdadera significación del discurso, hemos de proseguir la lucha hasta que, como dijo Wilson, el mundo quede seguro por la democracia."

Del "Daily News": "Michaelis no habla de indemnizaciones y basa su convicción en la posibilidad de un triunfo alemán en dos promesas totalmente falsas: primera, efectos de la guerra submarina; y segunda, que Alemania pueda resistir al bloqueo porque resistió ya tres años. Ambos asertos carecen de base. Lo peor del discurso no es lo que dice, sino lo que deja entrever."

Del "Morning Post": "A juzgar por su discurso, el canciller trae como programa, no la paz, sino la prosecución de la guerra, y deja comprender que la crisis se debió a que el carácter de Bethmann no era bastante fuerte para dar satisfacción a los pangermanistas y a los jefes de los grandes partidos industriales. Michaelis habla de "auseweichen", ó sea no dar nada para cogerlo todo. De todo el discurso una verdad se deduce: que en Alemania sigue imperando el militarismo y que hay que vencer por la fuerza al imperialismo alemán. Eso es el fin hacia el cual debemos dirigir todos nuestros esfuerzos."

Del "Times": "Michaelis es demasiado inteligente para suponer que los aliados no van a atender condiciones de paz que permitirían a Alemania recuperar el poder perdido. El canciller quiere simultáneamente calmar la creciente demanda de paz que exige el país y por otra parte apoyar a los apóstoles del pacifismo de Rusia, que tan útiles son a Alemania. Pero el verdadero programa es no ceder a ninguna de las reivindicaciones que los aliados consideramos esenciales. Pide a los aliados una paz alemana, militar, diplomática y económica, y los amenaza con una derrota si se niegan a ello. Los rusos patriotas observaron la declaración del canciller, que dijo era confusión interior de Rusia salvó a Alemania de un aplastante ataque en el frente oriental.

Creemos que herr Michaelis ha prestado, sin quererlo, un verdadero servicio a los aliados. Poniendo a la luz del día la paz ideal de Alemania, se revela al mundo entero el verdadero carácter y finalidad de esa paz. Demuestra el discurso a los aliados que toda paz de ese género haría estériles los sacrificios hechos por los pueblos de la Entente."

Del "Daily Telegraph": "Trátase de una lucha entre la autocracia y la oleada de democracia que invade a Alemania. Las condiciones de paz del enemigo están en total desacuerdo con las de los aliados, y, como dijo ayer Carson, el momento de hablar con Alemania llegará cuando haya retirado sus ejércitos al otro lado del Rin."

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Elogio del Sr. Dato.—París, 21.—El periódico "L'Éclair", comentando los sucesos de España, señala con satisfacción el hecho de que el Sr. Dato se haya mostrado a la altura de su labor, y que es completamente dueño de la situación. "El Sr. Dato—añade—es nuestro amigo, y tan poco amigo de estrépiticos como leal y sincero. Ha de poner todas sus fuerzas en la aproximación, siempre más estrecha y más necesaria, entre su país y el nuestro. Su gestión al frente del Gobierno sólo plácemes merece, y ya en el primer año de guerra dió medida de su lealtad, de su carácter contemporizador y de su alta inteligencia política, superior a todo elogio."

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Los futuros combates.—París, 21.—"La Gaulois" dice saber por conducto autorizado que se han señalado a retaguardia de las líneas enemigas fuertes concentraciones de divisiones de refresco, habiendo sido sustituidas en algunas regiones las unidades de Landwehr por divisiones de activo, para entrar en fuego desde el primer momento. También se han señalado nuevos emplazamientos de artillería y comprobado la existencia de nuevos cañones de gran alcance. Todo hace suponer que las batallas futuras han de revestir carácter encarnizadísimo, más fuertes aún que las de Verdun y del Somme."

LOS RUSOS

Dimisión del Príncipe Lvoff.—Petrogrado, 21.—Ha dimisionado Lvoff, habiéndose hecho cargo de la Presidencia del Consejo de ministros M. Kerenski. M. Tserelli fué nombrado ministro del Interior; M. Nekrassoff, ministro de Justicia, y conservará su cartera M. Terentchenko. La crisis y su solución tienen por motivo la idea de ir al restablecimiento del orden de manera enérgica y en breve plazo.

LECHE CONDENSADA

La mejor, "Los Pirineos", Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5-307.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Nota del Comité de Transportes.—Para dificultar que el carbón que sale de las minas ó se transporta desde los puertos, consignado al abastecimiento de determinadas poblaciones ó industrias, sea objeto de especulaciones de intermediarios que determinen su desplazamiento a otras localidades, el Comité de Transportes por ferrocarril ha acordado no se facilite material para facturaciones de carbones minerales por vagón completo, mas que en las estaciones que sirvan las minas y los puertos, con excepción de los de Gijón, Muel, San Esteban de Pravia y San Juan de Nieva. Las divisiones técnicas y administrativas de ferrocarriles han sido encargadas de dictar las medidas oportunas para que dicho acuerdo entre en vigor en 1.º de agosto próximo venidero.

Concurso de proyectos

En virtud de acuerdo de la junta general del Circulo de la Union Mercantil, celebrada últimamente, se anuncia la convocatoria para un concurso de anteproyectos para la construcción del edificio social, entre los arquitectos españoles que deseen concurrir, conforme al pliego de bases aprobado por la misma Junta y que se encuentra a disposición de quien lo solicite en la Secretaría del Circulo, Victoria, 2.

El plazo de presentación de anteproyectos se cerrará el 31 de octubre próximo, premiándose tres de ellos por un Jurado ya nombrado, que se indica en las expresadas bases.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.—Ha llegado correspondencia de Londres-París, París-Burdeos, Burdeos, Amsterdam, Goteborg, Flessingen-Bolonia, Lisboa-Porto, Gibraltar, Nueva York (por vía Francia), Buenos Aires, Ascensión, Santiago de Chile, Valparaiso, Concepción, Antofagasta, Montevideo, La Paz, Los Andes (vía Cádiz).

Nuevo circuito telefónico.—Con motivo de la extraordinaria concurrencia veraniega en las localidades próximas a Madrid, el circuito telefónico entre Madrid y El Escorial padecía aglomeración de servicio tan grande que éste se hacía en forma muy irregular y defectuosa, si se tiene en cuenta que, además de las dichas dos poblaciones, esta línea había de dar comunicación a los pueblos de Torrevelilla, Guadarrama, Villalba, San Rafael, Segovia y otros. El director general de Correos y Telégrafos, para remediar esta anomalía, ha dispuesto el tendido de un nuevo circuito Madrid-Escorial, que desde el día de hoy ya está funcionando para el servicio exclusivo de los dos citados puntos.

SUCESOS DEL DIA

Tres robos.—Hace tiempo se cometió un robo de cables en el sitio conocido por el Alto del Arenal, término de Vallecas, en la línea de Bolaque, propiedad de la Compañía Madrileña de Electricidad. Llévaronse los ladrones 132 metros, valorados en 500 pesetas. Desde esta fecha venía trabajando sin descanso la benemérita del puesto de Nueva Numancia (Puente de Vallecas), hasta que ha dado con los autores. Uno de ellos es Marino Encina Guzmán, alias el Patena, de veinticuatro años de edad, natural de Villarrubia de Santiago (Toledo), domiciliado en la calle de Argente, núm. 18. Manifestó que había vendido los cables en una trapería de la calle de Eduardo Requeña. El producto lo repartió con Pablo Gil del Molino, alias el Carrillo. Ambos fueron puestos a disposición del Juzgado de Vallecas.

El vecino del Puente de Vallecas Julián Hernández Muñoz, de cincuenta años, se quedó dormido debajo del puente y le robaron el dinero que llevaba. Dió conocimiento a la Guardia Civil, que inmediatamente empezó a practicar las diligencias, siendo detenidos como presuntos autores Luis Ballesteros, alias el Chaval, y Pablo Gil del Molino, alias el Carrillo, complicado también en el robo anterior.

En una finca del marqués de Claramonte, valiéndose de un palo y una reja, levantaron la puerta de entrada y violentaron una cómoda, propiedad del hortelano de la huerta, de la cual robaron 970 pesetas. Los ladrones, Isidro Gómez y Timoteo Anguita, han sido detenidos, ocupándoseles cien pesetas.

El juez, D. Adolfo Macragh, con personal a sus órdenes, instruye diligencias.

Un empujón.—Don Esteban Barrero Gil, de sesenta y siete años, fué empujado en la plaza de Nicolás Salmerón por dos desconocidos. El Sr. Barrero cayó al suelo, fracturándose el muslo derecho.

Estata de 8.000 pesetas.—Don Manuel Aguilar, gerente de una Casa editorial, ha denunciado a J. R., dependiente suyo, por estafa de 8.000 pesetas.

El denunciado está detenido, convicto y confeso.

Accidentes del trabajo.—En una obra de la Avenida del Condé de Peñalver sufrió un accidente del trabajo el obrero Manuel Dorado, que se produjo una grave herida en la cabeza.

El obrero Pascual Rodríguez de Diego, de cincuenta y ocho años, se causó la fractura de la tibia derecha y conmoción cerebral trabajando en las obras de las Salinas.

Carlos López Mesa, de treinta y tres años, se produjo lesiones graves trabajando en la calle de la Santísima Trinidad, núm. 3.

El timo del "esquilazoo".—Un individuo, elegantemente vestido, se presentó ayer en una tienda de la calle de Sevilla. Ajustó un baúl, un cabás y una maleta en 272 pesetas 85 céntimos. Rogó al dependiente que le enviara con un mozo los artículos que había adquirido a un hotel, y que de paso llevara cambio de 500 pesetas.

Llegó el mozo al hotel con 227 pesetas 15 céntimos, que era el sobrante del billete de 500 pesetas.

El desconocido cogió este dinero y dejó al mozo aguardando en el cuarto a que volviera con el billete fantástico. El chico se cansó de esperar y denunció el hecho.

Contra un contratista.—Se ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia debidamente documentada contra el ex contratista de este Ayuntamiento J. C. S., acusándole de un considerable número de defraudaciones realizadas, y que importan bastantes miles de pesetas.

Se trata de un impuesto que el Ayuntamiento de Madrid tiene establecido y que el citado contratista ha venido cobrando durante varios años a propietarios, Compañías de aguas, electricidad, etc., a nombre del Ayuntamiento, y cuyas cantidades no ha ingresado en la Caja municipal, según el denunciante.

En el escrito se consignan 265 casos en que se ha cometido esa defraudación.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID, Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

LA BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que la Banda municipal celebrará en el Paseo de Rosales el domingo 22, a las diez de la noche:

- Primer parte. Danzas húngaras. a) Allegro. b) Vivace.—Brahms. Peer Gynt (primera suite).—Grieg. 1. Le matin.—2. La mort d'Asa.—3. La danse d'Anitra.—4. Dans le hall du roi de la montagne. Segunda parte. 1. Suspiros de España, marcha popular.—Alvarez. 2. Invitación al vals.—Weber. 3. Fantasía de La Zarina.—Chapi. 4. Overture de Tannhäuser.—Wagner.

NOTICIAS GENERALES

Asistida por el ilustre doctor de la Beneficencia municipal D. Fernando Polo, ayudante del profesor toxicólogo de la Asociación de la Prensa, ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro querido compañero de Redacción D. Emilio Ayensa.

Tanto la madre como la hija se encuentran en satisfactorio estado.

Los vecinos de la Glorieta de Quevedo han preparado para esta noche una colección de fuegos artificiales, que serán quemados a la once.

Probad las renombradas MOSTAZAS TREVIANO

El domingo comenzarán los festejos que anualmente se celebran en el distrito de Palacio en honor del santo Patrón de España.

Los comerciantes é industriales del distrito han realizado una cuestación, cuyo producto lo destinan al reparto de bonos entre los pobres.

PLAZA DE TOROS

EL CARTEL DE HOY

- Nombres y señas de los toros: 1.º Perlim, núm. 104. Negro. 2.º Carmegro, núm. 28. Ensamabado. Estos para Llapissera y Charlot's. 3.º Reinero, núm. 27. Negro. 4.º Andujedo, núm. 11. Chorreado. 5.º Mosquito, núm. 8. Terreno en castaño. 6.º Medialuna, núm. 17. Cárdeno.

EL CARTEL PARA EL DIA 22

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). A las 10. Concierto por la banda de Ingenieros, la aplaudida zarzuela La cara del ministro, grandioso éxito de la ópera El general Papillon, gran éxito del exótico Tom Mils, grandes aplausos de la canzoneta Salud Ruiz—Entrada al Parque, 65 céntimos.—El teatro, verbis de Santiago, programa monarca.

MAGIC-PARK.—A las 6.30 (matinée infantil). Mueran los celos, la genial artista La Argentina, regalo de juguetes a todos los niños.—Entrada y localidad, 1 peseta. A las 10.15. Las musas "alinas" y la Argentina en su variado repertorio.—Atrección, recos ó, intermedios por la banda.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 8 de la tarde (Gran matinée infantil). El coloso de Rodas y El cuento ilustrado.—A las 10 de la noche. El amor que huyo y El cuento ilustrado.—Todos los días grandes partidos de polo por señoras.—Entrada, 5 céntimos.

CIRCO WOOD (Pola Norte), ca. de Atocha.—A las 5, 7 y 10.30.—Los Cascanueces, Los Turridos, The Ara luz, The Royal Taito, las Empire Girls, las Papillon les elvones Angel, Julio y Lepark, y la extraordinaria troupe acrobática Los Albertini Gregory.—Exitos enmas clonal de Miss Maxa y Mr. Artimio, y el rey de los madores Mr. Wood con sus cuatro leonas.—Sillas de pie 1, peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

SECCION CONTINUA.—Exh da.—Estrenos a diario. TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40.

CINE IDEAL.—A las 6 y 8.15.—Temperatura Ideal.—Salón ideal.—Sexteto ideal.—Todos los días estrenos. FRONTON MADRID.—(Caceres).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales é interesantes mas partidos por señoras, 4 cuartos.

MUSIC-HALL PALACE HOTEL

A las 6, Concierto y cinematógrafo.—A las 10 y media, Cinematógrafo.—Función en honor y despedida de la notabilísima artista Eugenia Koca.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

